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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Kanaal Brussel-Charleroi  -  Waterkwaliteit en visbestand

Het Kanaal Brussel-Charleroi loopt van noord naar zuid door de drie gewesten. Het gedeelte 
binnen het Vlaamse Gewest is ongeveer 10 kilometer lang. Hieromtrent heb ik de volgende 
vragen voor de minister.

1. Kan de minister de meest recente cijfers aangeven m.b.t. de fysico-chemische en 
biologische waterkwaliteit? Hoe beoordeelt ze de verbetering/verslechtering?

2. Op welke manier verwacht men een verbetering van de waterkwaliteit tijdens de 
komende jaren? Wanneer verwacht men een optimaal niveau betreffende 
waterkwaliteit te behalen?

3. a) Kan de minister de meest recente cijfers over het visbestand in het Kanaal 
Brussel-Charleroi geven? Kan ze aangeven waar het visbestand het grootst en het 
kleinst is?

b) Kan de minister een overzicht geven van de totale vangsten per vissoort, per 
staalnameplaats van de afgelopen vijf jaar?

c) Welke nieuwe vissoorten werden de laatste jaren waargenomen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 209 van 29 november 2021
van GWENNY DE VROE

1. Het meest recente jaar waarvoor alle meetgegevens volledig afgewerkt en 
beschikbaar zijn, is 2020. Ter vergelijking werden de gegevens van 2015 gebruikt.

De fysisch-chemische kwaliteit (als samenvatting van 5 gidsparameters: totaal 
stikstof, totaal fosfor, geleidbaarheid, zuurstof en pH) van het waterlichaam Kanaal 
Charleroi-Brussel is matig zowel in 2015 als in 2020.

De totale biologische waterkwaliteit van het waterlichaam Kanaal Charleroi-Brussel is 
ontoereikend zowel in 2015 als in 2020.

2. Ik verwijs hierbij naar het ontwerp Stroomgebiedbeheerplan 2022-2027 waarvan het 
openbaar onderzoek liep van 15 september 2020 tot en met 14 maart 2021 
(www.volvanwater.be).

Dit waterlichaam is in het nieuwe ontwerp van stroomgebiedbeheerplan (SGBP 3) 
ingedeeld in klasse 6, waarbij de goede ecologische toestand/potentieel gehaald 
wordt na 2033. Het hoofddoel van dit kanaal ligt op de transportfunctie.

3. a) De meest recente beschikbare gegevens over het visbestand in het Kanaal 
Brussel-Charleroi zijn van een visstandonderzoek dat in het najaar 2017 plaats 
vond in opdracht van het Agentschap voor Natuur en Bos. 

De omvang van het visbestand is geschat op 25,1 kg/ha en 1.119 stuks/ha, 
hetgeen een gering bestand is. De visbiomassa bestaat uit brasem (51%) en 
blankvoorn (35%), gevolgd door de predatoren baars (7%) en snoekbaars (6%). 
Op basis van aantallen zijn het eveneens de soorten brasem (63%) en blankvoorn 
(27%) die het bestand aanvoeren.

Het visbestand is het grootst tussen sas 7-8 en het kleinst tussen sas 6 en 7. 
Gedetailleerde gegevens over het visbestand kan u raadplegen in het rapport over 
het onderzoek naar het visbestand op het Kanaal Brussel-Charleroi dat 
beschikbaar is op de website van het Agentschap voor Natuur en Bos.

b) De tabellen met de totale vangsten per vissoort en per staalnameplaats kan u 
raadplegen in deel 3.4 van het rapport.

c) Een nieuw aangetroffen soort ten opzichte van het vorige visstandonderzoek is de 
zwartbekgrondel, een invasieve niet-inheemse soort. Details over de wijzigingen 
in de soortensamenstelling kan u raadplegen in deel 6.2 van het rapport. 

http://www.volvanwater.be
https://www.natuurenbos.be/sites/default/files/inserted-files/atkb_visonderzoek_brussel-charleroi_-_kanaal_roeselare_leie_-_moervaart-durme_2017.pdf
https://www.natuurenbos.be/sites/default/files/inserted-files/atkb_visonderzoek_brussel-charleroi_-_kanaal_roeselare_leie_-_moervaart-durme_2017.pdf

